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Щодо проекту Закону України реєстраційний №2524а
«Про внесення змін до Закону України
«Про статус та соціальний захист громадян,
які постраждали внаслідок Чорнобильської
катастрофи» щодо доплат за роботу у зоні відчуження»

Шановні народні депутати !
На підприємствах зони відчуження проведено атестацію

робочих місць, відповідно до яких робота у зоні відчуження
віднесена до особливо шкідливих умов праці. Результати
атестації визнані Державною інспекцією з питань праці.
Відповідно до статті 100 Кодексу законів про працю України
в особливо шкідливих умовах праці встановлюється підви-
щена оплата праці відповідно до переліку професій та посад,
затвердженому Кабінетом Міністрів України.

Міжнародною конвенцією протирадіаційного захисту
за таких умов передбачено запровадження компенсацій
у вигляді доплат за роботу і перебування на радіаційно
уражених територіях з огляду на потенційний ризик
життю та здоров’ю людей, тому стаття 39 Закону України
«Про статус та соціальний захист громадян, які постраж-
дали внаслідок Чорнобильської катастрофи» встановлю-
вала порядок призначення та розмір доплат на радіацій-
но забруднених територіях. На базі вказаної статті
Кабінетом Міністрів України прийнята постанова від
10.09.2008 року № 831 «Про доплату за роботу в Зоні
відчуження», дія якої подовжена на 2015 рік постановою
КМУ від 28.12.2014 року №717.

У грудні 2014 року статтю 39 Закону України «Про
статус та соціальний захист громадян, які постраждали
внаслідок Чорнобильської катастрофи» було скасовано.

Для відновлення цієї норми в серпні 2015 року у
Верховній Раді України був зареєстрований проект
Закону України реєстраційний № 2524а. Але з невідомих
причин цей проект Закону досі не включений до порядку
денного засідання Верховної Ради України, що у свою
чергу не дозволяє розробити та схвалити постанову
Кабінету Міністрів України про подовження терміну дії
постанови від 10.09.2008 року №831 на 2016 рік.

Розмір доплати за роботу у зоні відчуження встанов-
люється однаковий для всіх працюючих незалежно від
займаної посади. Зважаючи на те, що переважна біль-
шість працюючих на підприємствах зони відчуження є
робітники з низькою заробітною платою, скасування
доплат призведе до зменшення середньої заробіт-
ної плати на підприємствах зони відчуження на
30%–40% залежно від займаної посади, при цьому
постраждають у першу чергу низькооплачувані пра-
цівники. Такий розвиток подій викличе не просто соці-
альну напругу, а соціальний бунт і несе загрозу зриву
виконання міжнародних проектів.

З метою недопущення такого розвитку подій Чор-
нобильська об’єднана організація профспілки спільно з
профкомом Чорнобильської атомної електростанції при-
йняли рішення про проведення акції протесту під будів-
лею Верховної Ради України 20 листопада 2015 року з
вимогою терміново внести на розгляд Верховної Ради
України проект Закону України реєстраційний №2524а
«Про внесення змін до Закону України «Про статус та
соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок
Чорнобильської катастрофи» щодо доплат за роботу у
зоні відчуження». Кількість учасників акції — до 1000
осіб.

Зважаючи на те, що проведення такої масової акції в
умовах соціальної та політичної нестабільності несе
потенційні загрози, прошу вжити невідкладних заходів
з метою вирішення вказаного питання шляхом перего-
ворів та домовленостей на рівні Кабінету Міністрів
України та Верховної Ради України. Представники
Атомпрофспілки готові взяти в цих перемовинах активну
участь.
З повагою
Голова Атомпрофспілки В.О. Матов

У роботі СПО взяв участь Голова
Професійної спілки працівників атомної
енергетики та промисловості України
Валерій Матов.

Про позицію СПО об’єднань проф-
спілок щодо укладення Генеральної
угоди на новий строк поінформував
перший заступник Голови СПО об’єд-
нань профспілок, заступник Голови
ФПУ Сергій Кондрюк.

Після жвавого обговорення цієї
актуальної теми було вирішено підготу-
вати лист на адресу Прем’єр-міністра
України, у якому викласти позицію
профспілок щодо підписання Гене-
ральної угоди.

З інформацією «Про проект Тру-
дового кодексу України (реєстр.
№1658)» виступив заступник Голови
ФПУ Сергій Українець. Під час обго-
ворення його доповіді та заяви СПО
об’єднань профспілок у зв’язку з
прийняттям Верховною Радою Ук-
раїни у першому читанні за основу
проекту Трудового кодексу України
учасниками засідання було вислов-
лено низку принципових пропозицій.
Вирішено взяти проекти рішення з
цього питання та заяви за основу,
створити робочу групу, яка має до-

опрацювати ці тексти з урахуванням
пропозицій.

Спільний представницький ор-
ган об’єднань профспілок, заслухав-
ши інформацію Голови СПО Григо-
рія Осового про роботу ініціативної
групи з проведення виборів пред-
ставників профспілок до складу
української сторони Платформи гро-
мадянського суспільства Україна-
ЄС, вирішив:

— Взяти до відома Регламент вибо-
рів представників профспілок до скла-
ду української сторони Платформи гро-
мадянського суспільства Україна-ЄС,

схвалений ініціативною групою 2 лис-
топада 2015 року.

— Взяти до відома дату зібрання
для проведення виборів представників
профспілок до складу УС ПГС — 3 груд-
ня 2015 року.

— Рекомендувати членам СПО
взяти активну участь у процесі виборів
представників профспілок до складу
УС ПГС. 

Учасники засідання також обгово-
рили інші актуальні питання, зокрема:
«Про звернення Федерації роботодав-
ців України до Федерації профспілок
України щодо зустрічі з представника-
ми Сторони профспілок з метою про-
ведення предметної дискусії та обгово-
рення змісту Програми модернізації
України», «Інформація про основні по-
ложення проекту Закону України «Про
внесення змін до Податкового кодексу
України щодо податкової лібераліза-
ції» (реєстр. №3357 від 26.10.2015
року).

Олексій ПЕТРУНЯ

Захист прав та інтересів працівників —
пріоритет для профспілок

Позиція та дії профспілок у сучасних складних соціально-економічних
умовах мають бути спрямованні на підвищення рівня та якості соціально-
економічного захисту людини праці. Відповідаючи на виклики часу, необ-
хідно знаходити нові, більш зрозумілі для працівників та ефективні форми
і заходи забезпечення законних прав та інтересів тих, хто своєю працею,
своїми зусиллями створює економічний потенціал України. Про це гово-
рили учасники засідання Спільного представницького органу репрезен-
тативних всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні,
яке відбулося 9 листопада. Вів засідання Голова СПО об’єднань профспі-
лок, Голова Федерації профспілок України Григорій Осовий.

Відповідно до рішення Президії Центрального комітету
Атомпрофспілки від 1 жовтня 2015 року, п.2 Постанови
№П-20-1 25–26 листопада в м. Київ буде проведено
VI Пленум Центрального комітету Атомпрофспілки,
який відбудеться у приміщенні готелю «Братислава» за ад-
ресою: м. Київ, вул. Малишка, 1, станція метро «Дарниця».

Президія ЦК профспілки визначила основним питан-
ням порядку денного Пленуму: «Про актуальні завдання
Атомпрофспілки на сучасному етапі».

До уваги  членів Центрального
комітету Атомпрофспілки, членів
Ревізійної комісії Атомпрофспілки

ЗАЯВА
Спільного представницького органу репрезентативних

всеукраїнських об’єднань профспілок у зв’язку з прийняттям
Верховною Радою України у першому читанні за основу проекту

Трудового кодексу України (реестр. № 1658)
Професійні спілки України звертаються до парламентських фракцій і

позафракційних народних депутатів України, до комітетів Верховної Ради
України із закликом проявити свою відповідальність перед мільйонами пра-
цівників підприємств, установ, організацій різних галузей економіки, які
своєю повсякденною працею забезпечують життєдіяльність країни.
Український працівник заслуговує на високий європейський рівень життя та
надійний захист своїх трудових та соціально-економічних прав. Їх збере-
ження і розвиток у новій Трудовій Конституції залежить саме від вас.

(Закінчення на 2-й стор.)

ЖИТТЯ У БОРГ
Заборгованість із зар-

плати на малочисельному
державному підприємстві
«Бар’єр» сягнула майже 2
мільйонів гривень. За цим
негативним показником, ін-
дикатором соціально-трудо-
вих відносин, за офіційним
джерелом із місцевої подат-
кової служби, підприємство
є своєрідним рекордсменом
у великій індустріально на-
сиченій Дніпропетровській
області.

— Розумієте, ситуація
зараз така, у моральному і
матеріальному аспектах,
що я всерйоз боюся, що
в один день люди не вий-
дуть на роботу взагалі, —
сказала, приклавши руку
до серця, виконувач обо-
в’язків голови первинної
профспілкової організації,
провідний інженер вироб-
ничо-технічного відділу під-
приємства Валентина Ми-
хайлівна Дерко. — І все
це буде законно. Тому що
повністю не виконуються

Галузева угода, колектив-
ний договір, який  є. 3 квітня
2014 року не виплачується
працівникам заробітна пла-
та, єдиний соціальний вне-
сок. На 1 листопада цього
року заборгованість із зар-
плати перевищує 1,9 міль-

йона гривень. Підприємст-
во не здійснює належних
відрахувань до фондів со-
ціального страхування і Пен-
сійного фонду. Тим, кому
настав час оформляти пен-

сію, цей період не врахо-
вують до трудового стажу.
Працівникам проблема-
тично отримати субсидію
на комунальні послуги, бо
надається довідка з бух-

галтерії про нараховану
зарплату, але не виплаче-
ну, і нікого це не хвилює,
субсидія не призначається.

(Продовження
на 2-й стор.)

ДП «Бар’єр»: зупинити беззаконня!

Невиплата заробітної плати працівникам — це злочин, який має бути

покараний, вважають Представник Атомпрофспілки у Дніпродзер-

жинській об’єднаній організації Тамара Олексіївна ФЕДОРЕНКО (пра-

воруч на знімку) і в.о. голови первинної профспілкової організації ДП

«Бар’єр» Валентина Михайлівна ДЕРКО
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(Продовження.
Початок на 1-й стор.)

Члени колективу, в родинах яких є
неповнолітні діти, інваліди, похилого
віку рідні і близькі, які потребують
догляду, доведені до відчаю, — скрутно
каже співрозмовниця.

Довідково: ДП «Бар’єр» створено
2000 року, сьогодні він належить до
сфери управління Міненерговугілля
України. Підприємство здійснює свою
діяльність у м. Дніпродзержинськ і є
єдиним ліцензіатом щодо приведення
в безпечний стан уранових об’єктів ВО
«Придніпровський хімічний завод». На
балансі підприємства — 9 небезпеч-
них хвостосховищ радіоактивних від-
ходів, в яких на 840 гектарах накопиче-
но майже 42 млн. тонн відходів. Крім
того, на проммайданчику заводу
залишилися радіоактивно-забруднені
будівлі і споруди з потужністю гамма-
випромінювання від 6000 мкР/год до
40000 мкР/год, що перевищує допу-
стимий рівень у 660 разів.

Тривала невиплата заробітної пла-
ти змушує кваліфікованих працівників
за радіаційним профілем звільнятися.
Чисельність колективу за ці 20 місяців
безгрошів’я зменшилася з 53 осіб до
19-ти. 3 грудня 2014 року на підприєм-
стві запроваджено 4-денний робочий
тиждень. І просвітку з погашення зар-
платної заборгованості на підприємстві
поки що не видно, з досадою каже
Валентина Дерко. І це викликає сер-
йозне занепокоєння, адже відсутність
фінансування з державного бюджету
підприємства та припинення його
діяльності призведе до ризику виник-
нення техногенних та екологічних ава-
рій, пов’язаних з подальшим зберіган-
ням відходів уранового виробництва у
непристосованих для цього хвостосхо-
вищах та неконтрольованого розпов-
сюдження радіаційного забруднення в
межах Дніпропетровської області.
Також є загроза виникнення екологіч-
них аварій та ймовірності збільшення
викидів у навколишнє середовище, що
загрожує життю населення Дніпропет-
ровського регіону в цілому.

ВЛАДА: У ЗАМКНЕНОМУ КОЛІ
ДЕКЛАРАЦІЙ

За період свого існування ДП
«Бар’єр» здійснювало заходи у рамках
державних цільових програм приве-
дення небезпечних об’єктів проммай-
данчика колишнього виробничого
об’єднання «Придніпровський хімічний
завод» в екологічно безпечний стан, які
фінансувалися з державного бюджету.
З 2010 по 2014 рік державне підприєм-
ство керувалося у своїй діяльності
однойменною Програмою, затвердже-
ною постановою Кабінету Міністрів
України від 30 вересня 2009 року
№1029. За період дії цієї Програми
обсяги бюджетних призначень стано-
вили 50 з лишком відсотків від затверд-
женого річного фінансування визначе-
них робіт, через що вже у квітні 2014
року державні асигнування як такі при-
пинилися. Тоді ж за ініціативою фахівців
ДП «Бар’єр» спільно з Міненерговугілля
було підготовлено відповідні зміни до
діючої Програми, щоб фінансово ожи-
вити її на 2014–2015 роки. Проект цієї
постанови було погоджено із заінтере-
сованими міністерствами і подано на
розгляд та затвердження Кабміну. Уря-
довий комітет з питань соціально-еко-
номічного розвитку та європейської
інтеграції на своєму засіданні схвалив
цей документ, його було включено до
порядку денного засідання Кабміну на
26 листопада 2014 року, але в останній
момент це питання з невідомих причин
було знято з обговорення. 2 грудня
цього ж року змінився склад уряду і про-
ект цієї постанови, згідно з регламен-
том Кабміну, було повернено на пере-
погодження новим складом міністрів.

— Поки ця програма проходила всі
високі інстанції, — зауважує Валентина
Дерко, — від імені трудового колективу
я неодноразово зверталася, починаю-
чи від профільного міністра, на той
період був Продан, до Прем’єра
Яценюка, до Президента Порошенка з
проханням зарадити біді, посприяти у
прискоренні підписання Програми. На
жаль, адресати на профспілкове звер-
нення відповідали, як скажімо, з адмі-
ністрації Президента України, що «лист
надіслано у профільне міністерство для
реагування». Такий круговорот паперів
від одних чиновників до інших зводить
нанівець розв’язання проблеми. Отже,
у підсумку програма не була прийнята,
бо 2014 рік завершився, і в цьому вже
відпала потреба. А з лютого 2015 року
почався новий оберт поневірянь трудо-
вого колективу. Учергове, 20 числа,
збирався урядовий комітет, на засідан-

ні якого було вирішено Міненерговугіл-
ля разом з відповідними міністерства-
ми підготувати і подати Кабміну проект
нової програми. У результаті на сьогод-
ні її немає, отже, питання загалом не
вирішено, а міністерство показало цим
самим свою неспроможність і непослі-
довність, я б так сказала, — резюмува-
ла профлідер «Бар’єра». — До речі, нас,
підприємство, як би усунули від участі у
підготовці цієї програми. Потім у міні-
стерських кабінетах народжувалися
різні прожекти, щоб урегулювати си-
туацію із зарплатними боргами. Про-
понувалося перерозподілити деякі
видатки державного бюджету, перед-
бачені Міненерговугілля, тобто зроби-
ти перекидання грошей з інших про-
грам усередині самого відомства. Це
був дуже реальний варіант, щоб хоча б
за кілька місяців виплатити людям
зарплату. Проте і цього разу мініс-
терські чиновники схибили, а відповід-
не розпорядження так і не побачило
світ. Безрезультатною у цьому сенсі
була і робоча поїздка міністра Демчи-
шина безпосередньо на проммайдан-
чик у травні 2015 року на наше прохан-
ня, — наголошує Валентина Дерко. «Я
йому особисто вручила тут лист-звер-
нення трудового колективу підприєм-
ства вжити заходів для якнайшвидшого
розв’язання боргової проблеми. Мі-
ністр ніби й виявив бажання допомогти,
але жодних змін на краще не сталося».

Сподівалися, що може нас почує
представницька влада. На наше звер-
нення народний депутат Олександр
Дубінін, який балотувався по нашому
місцевому округу, зробив на засіданні
Верховної Ради України депутатський
запит. Відреагував на нього Комітет
Верховної Ради України з питань еко-
логічної політики, природокористуван-
ня та ліквідації наслідків Чорнобильсь-
кої катастрофи, організувавши у липні
цього року роботу виїзної Комісії з ком-
плексної перевірки стану радіаційно-
небезпечних об’єктів колишнього ура-
нового виробництва ВО ПХЗ з метою
запобігання виникненню екологічної
катастрофи. У пункті першому прото-
кольного рішення Комісії, затвердже-
ному міністром енергетики та вугільної
промисловості України, було сказано:
Комітету Верховної Ради України іні-
ціювати нараду на рівні Кабінету Мі-
ністрів з представниками Мінфіну,
Мінекономрозвитку, Держатомрегулю-
вання та інших причетних центральних
органів виконавчої влади з метою вирі-
шення питання погашення заборгова-
ності із заробітної плати працівникам
ДП «Бар’єр» за 2014 рік. Одне слово, і
ця поважна нарада окрім декларацій ні
на що більш конкретне не спромоглася,
зауважує профспілковець. «На сьогодні
ми навіть не знаємо, де і в якому стані
перебуває дуже потрібна нам програ-
ма як основне джерело фінансуван-
ня нашого підприємства». І головною
причиною такого важкого становища
на ДП «Бар’єр» Валентина Дерко і пра-
цівники держпідприємства вважають
безініціативність і некомпетентність
профільного міністерства, відсутність
наполегливості, аргументованості й
волі у його чиновників зрушити пробле-
му з місця.

АДМІНІСТРАЦІЯ
ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМСТВА
ЯК ДЕСТАБІЛІЗУЮЧИЙ ФАКТОР

— Несприятливе випробування для
колективу розпочалося з 2013 року, мо-
жу сказати, справжнє знущання з пра-
цівників, коли закрутилася кадрова
карусель з директорами, — говорить
юрист Дніпродзержинської об’єднаної
організації Атомпрофспілки Оксана
Юріївна Сіра (на знімку — на 1-й
стор.), яка до жовтня 2013 року без-
змінно очолювала профком підприєм-
ства від дня його заснування. — «Перші
особи» змінюються на «Бар’єрі», як

рукавички. З 2011 по 2013-й обіймав
директорську посаду Гребенюк, у бе-
резні 2013-го його змінив Плєшаков, у
червні цього ж року крісло директора
захопив по-рейдерськи, такої думки
дотримуються більшість працюючих,
разом з охороною, Деніска. Він усіх
попередніх співробітників адміністрації
підприємства звільнив і набрав нових.
Затим повертається Плєшаков, який у
такий само рейдерський спосіб змінив
адмінкадри. Півтора року він покеру-
вав, а 2 жовтня 2015-го у нас з’явився
нинішній директор Костянтин Сушинсь-
кий, також зі своїм управлінським апа-
ратом. «Перші особи», замість того
щоб налагоджувати конструктивну ро-
боту, вживати заходів для розв’язання
пекучої зарплатної проблеми багато-
страждальних працівників, приводять із
собою новоявлених «менеджерів», 6–7
осіб, з підвищеними окладами, через
що фонд оплати праці вичерпувався
вже посередині року. Враження у
людей, що ці «термінатори» хочуть роз-
валити підприємство, а працівників
викинути на вулицю. Уже зараз про-
відні фахівці розраховуються і займа-
ють вакансії на сусідніх підприємствах
проммайданчика, зокрема, у ДП «38
Відділ інженерно-технічних частин».

— Сказати, що така директорська
чехарда не сприяє нормальному ви-
робничому процесу, — це нічого не ска-
зати. Це, найперше, зневажливе став-
лення до нас, 19 кадрових спеціалістів,
підприємства. Бо міністерство призна-
чає керівників, які жодного відношення
до профілю підприємства не мають, як
і певної програми виведення його з
кризи. Торік один із таких «перших
номерів», заступник директора, розпо-
чав свою діяльність з того, що розпоря-
дився своїм служивим дізнатися, скіль-
ки грошей перераховується за рік
профспілці і куди ці кошти спрямо-
вуються. А потому запитував у голови
первинної профорганізації, чи є у неї
власний план, щоб по-іншому викори-
стовувати профспілкові кошти, тобто у
рамках підприємства і з відома адмі-
ністрації.

— Знаєте, я визнала за зайве, щоб
розповісти цьому «розумнику», — вела
далі Валентина Дерко, — що ще напри-
кінці 2014 року профком «вивернув»
свої кишені і із залишкових профспілко-
вих коштів, з членських внесків, згідно з
рішенням було відзначено матеріально
8 працівників-ювілярів і надано гро-
шову допомогу на поховання одній із
працівниць, у якої помер чоловік.
Незважаючи на відсутність фінансуван-
ня підприємства взагалі, ми ще за
останні профгроші купили тоді нашим
діткам новорічні подарунки і запрошен-
ня на свято ялинки. Бо з 2014 року на
такі цілі фонд соціального страхування
нічого не виділяє.

Тож деструктивна позиція цього
підприємливого заступника директора
у профспілковому вимірі засвідчила
про справжні наміри, так би мовити,
стабілізувати роботу підприємства.
Якими мотивами керується Міненерго-
вугілля, присилаючи таких варягів-на-
чальників на державне підприємство,
ситуація на якому дедалі погіршується,
ігнорується конституційне право пра-
цівників на своєчасно виплачену зар-
плату?

…А неадекватність влади щодо
компетентного управління підприєм-
ством тільки наростає. 30 жовтня цього
року на сайті Міненерговугілля розмі-
щено оголошення про відкриття кон-
курсу на посаду директора державного
підприємства «Бар’єр» по 30 листопа-
да. Чи на користь інтересам держпід-
приємства буде це нове призначення
— запитання є відкритим.

Микола ВАРЧИН
Фото автора

(Закінчення буде)

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Особисто звертаємось до народних депутатів України —
членів Комітету соціальної політики, зайнятості і пенсійного
забезпечення з закликом поставитись до роботи над про-
ектом Трудового кодексу України настільки відповідально,
як того вимагає робота над Трудовою Конституцією.

Вимагаємо:
1. Невідкладно надіслати проект Трудового кодексу України

(реєстр. №1658) Міжнародному бюро праці для проведення екс-
пертизи та отримання експертних висновків на предмет відповід-
ності нормам Конвенцій МОП та інших актів міжнародного права;

Запросити експертів Міжнародного бюро праці для
обговорення зроблених ними висновків перед народними
депутатами України і соціальними партнерами.

Наполягаємо: — проект Трудового кодексу може розгля-
датися у другому читанні лише після отримання позитивних
висновків щодо нього експертів Міжнародного бюро праці та
після врахування всіх їхніх зауважень.

2. Опублікувати законопроект в газеті «Голос України» для
широкого ознайомлення громадян з його текстом.

3. Створити робочу групу для підготовки проекту до друго-
го читання за участю уповноважених представників СПО об'єд-
нань профспілок, СПО об’єднань роботодавців, Уряду, із залу-
ченням науковців у сфері трудового права, фахівців-практиків.

Час роботи зазначеної групи має бути визначено рішенням
парламентського Комітету, але він не може бути меншим ніж
три місяці. Робота цієї групи має бути максимально відкритою і
широко освітлюватись у засобах масової інформації. Після
завершення роботи над кожною книгою повинен оприлюдню-
ватись прес-реліз з узгодженими позиціями групи або із засте-
реженнями сторін.

3. Передбачити в прикінцевих положеннях проекту
Трудового кодексу України норму щодо відтермінування в
часі введення його в дію щонайменше на 6 місяців для прове-
дення відповідної роз'яснювальної роботи стосовно застосу-
вання його норм серед роботодавців, профспілкових органі-
зацій, зміни навчальних програм на юридичних факультетах
вузів, інформування всіх громадян.

Шановні народні обранці!
Люди довірили вам свою долю і вони вправі очікувати від

вас рішень, які зроблять привабливою і престижною легаль-
ну працю, захистять працюючу людину від бідності, мінімі-
зують безробіття, створять надійні перспективи для успіш-
ного трудового життя молоді.

Застерігаємо: — у разі неприйняття принципових проф-
спілкових пропозицій до проекту Трудового кодексу України,
усунення профспілкової сторони соціального діалогу від
роботи над Трудовою Конституцією, профспілки домагати-
муться дострокового розпуску Верховної Ради України.

12 листопада 2015 року

ЗАЯВА
Спільного представницького органу

репрезентативних всеукраїнських об’єднань
профспілок у зв’язку з прийняттям

Верховною Радою України у першому читанні
за основу проекту Трудового кодексу України

(реестр. № 1658)

11 листопада Голова ФПУ, Голова Спільного пред-
ставницького органу профспілок Григорій Осовий
зустрівся з Національним координатором Міжнародної
організації праці Сергієм Савчуком.

Він поінформував Національного координатора МОП,
що профспілки вимагають невідкладно направити проект
нового Трудового кодексу для проведення експертизи МОП
на відповідність міжнародним трудовим стандартам. Також
профспілки будуть звертатися до структур ЄС щодо оцінки
законопроекту на відповідність нормам і директивам ЄС у
сфері праці та у зв’язку з тим, що Україна підписала Угоду
«Україна-ЄС» і повинна імплементувати трудові та соціальні
норми ЄС до національного трудового законодавства. Це
повинно, як зазначив Григорій Осовий, убезпечити народ-
них депутатів від прийняття норм Трудового кодексу, які б
могли порушити права людини у сфері праці.

Заяву щодо позиції профспілок відносно проекту нового
Трудового кодексу передано Голові Верховної Ради України
Володимиру Гройсману, голові профільного парламентського
комітету для врахування при прийнятті рішень у ході роботи з
підготовки документа до 2-го читання.

Національний координатор МОП Сергій Савчук запевнив,
що інформація Голови ФПУ, Голови Спільного представницького
органу профспілок щодо позиції профспілок стосовно законо-
проекту нового Трудового кодексу оперативно буде доведена
до керівництва Міжнародної організації праці.

НОВИЙ ТРУДОВИЙ КОДЕКС:
МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ

До теми

ДП «Бар’єр»: зупинити беззаконня!
ВІДЗНАЧЕННЯ ДНЯ ГІДНОСТІ ТА СВОБОДИ

Президент України Петро Порошенко підписав указ
про відзначення у 2015 році Дня Гідності та Свободи.
Текст документа опубліковано на сайті глави держави.

Згідно з указом, Кабмін має забезпечити проведення 21
листопада у місті Києві та інших населених пунктах урочисто-
стей та меморіальних заходів за участю представників влади,
громад, народних депутатів, політичного корпусу, грома-
дянського суспільства, насамперед, учасників революційних
подій в Україні у 2004, 2013–2014 роках, родин героїв
Небесної Сотні, учасників АТО, волонтерів, духовенства.

Крім того, Міністерство інформаційної політики України
разом із Українським інститутом національної пам’яті має забез-
печити розроблення та впровадження для державних ЗМі тема-
тичних інформаційних програм, присвячених Революції Гідності,
а також розповсюдження відповідної соціальної реклами.

На державному рівні
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ЗОНА ВІДЧУЖЕННЯ: СЬОГОДЕННЯ ТА МАЙБУТНЄ

Профспілкова сторона
ретельно підготувалася до
цієї події. Представник Атом-
профспілки у Чорнобильській
об’єднаній організації М. Те-
терін неодноразово зустрі-
чався з новим керівництвом
ДАЗВ України, обговорював
питання, які турбують проф-
спілки, та принципово домо-
вився про проведення цієї
спільної наради. Профспілкою
були зібрані та проаналізовані
проблемні питання підпри-
ємств зони відчуження, про-
позиції та шляхи їх вирішення,
проведені засідання Ради го-
лів ППО Чорнобильської ООП,
Чорнобильської координацій-
ної Ради Атомпрофспілки, на
яких обговорювалися основні
питання, які будуть винесені на
цю зустріч та спільна пози-
ція профспілки щодо бачення
шляхів їх вирішення.

Засідання відкрив Пред-
ставник Атомпрофспілки у
Чорнобильській об’єднаній ор-
ганізації профспілки М. Тете-
рін. Він представив учасників
сторін спільної зустрічі, окре-
слив коло питань які будуть
обговорюватися, та надав сло-
во голові первинної профспіл-
кової організації ДСП «Чорно-
бильська АЕС» М. Орлову.

М. Орлов у своєму стисло-
му виступі підкреслив, що у
сучасних складних економіч-
них умовах у державі, змен-
шенні фінансування держав-
них програм питання вижи-
вання підприємств поставлено
на порядок денний. На його
думку, це можливо тільки за
рахунок економії ресурсів,
ефективного використання
бюджетних коштів, розробки
стратегії розвитку зони від-
чуження, що передбачає ре-
організацію управлінської та
виробничо-господарської
діяльності у зоні відчуження,
залучення інвестицій. Основ-
ним завданням є збереження
та створення робочих місць за
рахунок організації нових під-
розділів на базі ДСП ЧАЕС,
використовуючи її імідж у сві-
товому суспільстві.

С. Грабовець, голова ППО
ДП «Управління забезпечення
функціонування об’єктів Чор-
нобильської АЕС», присвятила
свій виступ питанню приско-
рення організації продуктив-
ної роботи ДАЗВ України.
Затягування з цим призводить
до зриву підготовки Галузевої
угоди між ДАЗВ України та
Атомпрофспілкою. Цей доку-
мент є актом соціального
партнерства, на підставі яко-
го встановлюються основні
норми, принципи та взаємні
зобов’язання Сторін, та слу-
жать орієнтиром для укладан-
ня колективних договорів на
підприємстві. С. Грабовець
зауважила, що необхідно при-
скорити вирішення питання
призначення керівника ДП
УЗФО, дотримуючись при
цьому п. 3.6.4 Галузевої угоди
в частині врахування думки
профспілки щодо кандидату-
ри керівника підприємства. 

В. Сокол, голова ППО ДЗ
СМСЧ-16 МОЗ України, висвіт-
лив у своєму виступі, мабуть,
одне із основних невирішених
питань. Медустанова, фінан-
сування якої передано до міс-
цевої Іванківської районної
ради, протягом півроку не
могла, унаслідок незабезпе-
чення фінансування, виплачу-
вати заробітну плату медич-
ним працівникам, виконувати
у повному обсязі покладені на
неї функції. Субвенція, яку
надав Кабінет Міністрів Ук-
раїни місцевим радам на утри-
мання СМСЧ, дозволила част-
ково вирішити ці питання,
проте це була одноразова
акція. Перспективи на 2016 рік
— не визначені: Іванківська

міська рада не може з різних
причин утримувати СМСЧ-16,
про що було неодноразово
заявлено керівниками ради,
фінансування не затвердже-
не, не затверджений також
штатний розпис установи, що
викликає стурбованість ме-
дичного персоналу. Окремим
питанням В.Сокол висвітлив
проблему надання невідклад-
ної допомоги вахтовому пер-
соналу зони відчуження.

У зв’язку з тим, що СМСЧ
здійснює специфічну діяль-
ність у зоні відчуження, яку
неможливо порівняти з діяль-
ністю медичних закладів на
«великій землі», необхідно ви-
рішити питання щодо фінансу-
вання СМСЧ-16 з державних
програм, а також питання від-
новлення функціонування не-
відкладної медичної допомоги
у зоні відчуження, поповнення
штату працівників, який був
скорочений, у зв’язку з не-
достатністю фінансування та
забезпечення СМСЧ-16 ма-
шиною швидкої невідкладної
допомоги.

М. Тетерін, Представник
Атомпрофспілки, голова Ради
голів ППО Чорнобильської
ООП, виступив від імені голів
первинних профспілкових ор-
ганізацій, які входять до скла-
ду ЧООП.

Він підкреслив, що ситуа-
ція у зоні відчуження не влаш-
товує нікого — ні державу, ні
підприємства, ні профспілку.
Цьому сприяють як зовнішні,
так і внутрішні проблеми. Як-
що на зовнішні проблеми ми
вплинути не можемо, то зали-
шається спільно з ДАЗВ Ук-
раїни розв’язувати внутрішні.

М. Тетерін наголосив на
основних проблемах зони від-
чуження:

— відсутність державної
стратегії розвитку зони відчу-
ження, підприємств, які вико-
нують державні завдання, та
подальша доля самої зони від-
чуження;

— не проведена паспор-
тизація території зони відчу-
ження за ступенем забрудне-
ності радіонуклідами;

— керівництво ДАЗВ Ук-
раїни не виконує у повному
обсязі покладені на нього дер-
жавою обов’язки, неефектив-
на діяльність уже призвела до
негативних наслідків, а це й
невирішення питання фінан-
сування державних програм у
зоні відчуження, невирішення
питань з доплатами працівни-
кам у 2016-му та подальших
роках, з відшкодуванням Пен-
сійному фонду України коштів
за нарахування та доставку
пільгових пенсій за Списком
№1;

— заяви керівництва про
створення у зоні відчуження
заповідника на нібито вже
«умовно-чистих» територіях,
та нового виробничо-госпо-
дарського комплексу без про-
ведення наукових, соціально-
економічних досліджень, а
також не враховуючи думки
трудових колективів зони від-
чуження, яку необхідно дове-
сти до керівництва держави та
громади;

— неврахування соці-
ально-економічних наслідків
прийняття рішень щодо ре-
організації території зони
відчуження;

— про відсутність у ке-
рівництва ДАЗВ, керівників
підприємств і профспілок
єдиного підходу по напрямах
і кінцевому результату ре-
формування управлінської та
виробничо-господарської
діяльності у зоні відчуження і
зоні безумовного (обов’яз-
кового) відселення;

— про застарілу норма-
тивну базу з чорнобильських
питань, яка заважає здійсню-

вати діяльність у зоні відчужен-
ня в сучасних умовах, а також
невирішення на законодавчо-
му рівні питання відновлення
ст. 39 Закону України «Про
статус і соціальний захист гро-
мадян, які постраждали внас-
лідок Чорнобильської катаст-
рофи», якою встановлюються
доплати за роботу на радіоак-
тивно-забрудненій території; 

— про недосконалу струк-
туру підприємств зони відчу-
ження, у тому числі ДСП «Чор-
нобильський спецкомбінат» та
ДСП ЧАЕС, яка заважає під-
приємствам здійснювати ви-
робничо-господарську діяль-
ність у зоні відчуження, залуча-
ти кошти інвесторів:

— про не підтверджені
економічними розрахунками
гасла щодо скасування вахто-
вого режиму роботи працівни-
ків підприємств зони відчу-
ження;

— про невизначення по-
дальшої долі м. Чорнобиль, як
вахтового міста. Сьогодні в
гуртожитках міста Чорнобиля
налічується 3200 місць, май-
же 1200 місць — у гуртожитках
ДСП «Чорнобильський спец-
комбінат» займають працівни-
ки підрядних та субпідрядних
організацій (Novarka та інші).

М. Тетерін запропонував
такі шляхи розв’язання цих
проблем:

— проведення паспорти-
зації території зони відчужен-
ня з радіаційним фактором, а
також здійснити аналіз та роз-
робити прогноз розвитку ра-
діаційного та радіоекологічно-
го стану зони відчуження і зони
безумовного (обов’язкового)
відселення;

— визначитись зі створен-
ням сховища високоактивних
відходів і поки не буде ви-
значено місце і тип цього схо-
вища утриматися зі створен-
ням заповідника;

— вирішити стратегічне
завдання: або на значній тери-
торії зони відчуження буде
створено заповідник, який не
дозволить розвиватися ви-
робничому напряму, або тре-
ба прискорити прийняття рі-
шення про створення у зоні
відчуження сховища високо-
активних та довготривалих
радіоактивних відходів;

— провести зміни у струк-
турі і системі управління під-
приємствами зони відчуження,
що передбачає проведення
децентралізації системи уп-
равління і внесення змін у
структуру підприємств зони
відчуження;

— розглянути доцільність
та економічну ефективність
застосування вахтового мето-
ду роботи на підприємствах
зони відчуження, у тому числі й
на ДСП ЧАЕС, в умовах сус-
пільно-політичної ситуації в
державі, обмеженого фінансу-
вання та необхідності щоден-
ного перетинання державного
кордону Білорусі персоналом
ДСП ЧАЕС, підприємств зони
відчуження (ВОХОР), підрядних
та субпідрядних організацій;

— визначитись зі статусом
міста Чорнобиля як вахтового
селища;

— проведення енергоау-
диту і визначитися з подаль-
шою експлуатацією централь-
ної котельні міста Чорнобиля.

М. Тетерін зауважив на
тому, що профспілки наполя-
гають на виконанні базово-
го принципу при проведенні
будь-яких реформ: реформи
повинні виконуватися для
людей, а не за рахунок людей,
а також профспілка наполягає
на максимальному збережен-
ні робочих місць, що в сучас-
них умовах життєво важливе
для кожного працюючого.

Рішення з реформування
існуючих виробництв, сис-
теми управління, створення
нових підприємств, які бу-
дуть впливати на умови пра-
ці та чисельності працюю-
чих, потрібно приймати після
ретельного прорахунку всіх
наслідків і, передусім, соці-
альних за участю фахівців і
профспілок.

М. Тетерін запропонував
керівництву ДАЗВ України
підтримку та всіляку допомогу
Атомпрофспілки у вирішенні
питань зони відчуження.

Після виступів профспіл-
кових лідерів слово взяв в.о.
голови ДАЗВ України В. Пет-
рук. Він подякував Атомпроф-
спілці за підтримку у вирішенні
питань фінансування підпри-
ємств, зупинився на загаль-
ному стані справ у державі,
ДАЗВ України, заходах, які
виконує ДАЗВ України, та про-
коментував питання, порушені
профспілкою.

В. Петрук заявив про від-
критість роботи ДАЗВ України,
про доступність діалогу з гро-
мадськістю, про роботу осо-
бисту та фахівців ДАЗВ Ук-
раїни з вирішення питань, які
поставлені перед державною
установою та підприємствами
зони відчуження.

Щодо фінансування під-
приємств у 2016 році. Подат-
кова реформа, залучення біз-
несу, інвестицій призведе в
майбутньому до наповнення
державного бюджету. Проте з
початку року не варто очікува-
ти повного фінансування, яке
передбачено на рівні 2015 ро-
ку. Останню точку тут поста-
вить Закон України «Про дер-
жавний бюджет України на
2016 рік». Треба бути готовим
проводити діяльність у скрут-
ній фінансово-економічній си-
туації. 

Важливе питання — за-
вершення робіт за програма-
ми 2015 року. Сьогодні для
підприємств зони відчуження
не вистачає майже 260 млн.
грн., це кошти на здійснення
виробничо-господарської
діяльності, виплата боргів
Пенсійному фонду України.

В. Петрук запевнив при-
сутніх, що ДАЗВ України док-
ладе усіх зусиль для вирішення
фінансових питань з виконан-
ня підприємствами держав-
них бюджетних програм.

Призначення директорів
державних підприємств на по-
сади буде проведено, відпо-
відно до змін законодавства,
за підсумками відкритих кон-
курсів. Наприкінці листопада
цей конкурс буде оголошено.

Щодо проблеми з ДЗ
СМСЧ-16 МОЗ України. Була
проведена зустріч з керів-
ництвом Іванківської міської
ради. Вони підтвердили не-
можливість утримання закла-
ду у зв’язку з фінансовими
труднощами. Будемо вирішу-
вати це питання, також і забез-
печення транспортом невідк-
ладної допомоги СМСЧ-16.

Щодо підприємств зони
відчуження. Буде проведена
оптимізація підприємств, під-
вищуватиметься відповідаль-
ність керівників за діяльність
підприємства.

Щодо енергоаудиту. Пи-
тання попередньо обгово-
рювалося. Будемо залучати
фахівців для його проведен-
ня. Необхідно розглядати пи-
тання щодо альтернатив-
ного опалювання будинків,
зменшення залежності від
газопостачання.

Щодо заповідника. Прин-
ципове рішення керівництвом
держави прийняте, проте до-
кументи ще не підписані. Після
прийняття рішення цей про-
цес буде здійснюватися пев-
ний перехідний період. Треба
готуватися працювати в нових
умовах. Цього вимагає час.

Основні тези виступу В.
Петрука підтримав керівник
групи радників С. Парашин.
Він зауважив, що потрібно
проводити реорганізацію ви-
робничо-господарської діяль-
ності у зоні відчуження, у тому
числі створення заповідника.

Проте необхідно оптимізувати
ці процеси, не поспішати з
висновками. Сьогодні ми за-
були, для чого створені під-
приємства зони відчуження,
як і те, для чого створена сама
зона відчуження. Необхідно
вивчити процеси, які відбу-
ваються у зоні, проаналізувати
діяльність підприємств. Є ре-
зерви, їх слід використовувати
повною мірою.

Після виступів керівників
розпочалася дискусія з пору-
шених питань, під час якої
були висловлені побажання до
ДАЗВ України, поставлені кон-
кретні питання щодо діяльно-
сті окремих підприємств.

М. Тетерін зазначив, що
розглядати зону відчуження
як територію для заробляння
коштів — це не правильний
підхід. Є такі види діяльності,
які потребують державного
фінансування, а це й водо-
охоронні заходи, радіомет-
ричний контроль. Можна та
необхідно казати про можли-
вості підприємств у залученні
інвестицій, піднімати їх інтерес
у цьому питанні. Є можливості,
є ресурс і їх треба використо-
вувати сповна.

М. Орлов знову зупинив-
ся на терміновому вирішен-
ні питання щодо погашення
заборгованості перед Пен-
сійним фондом України. Він
підкреслив, що це загрожує
зупиненню діяльності підпри-
ємств, унаслідок стягнення
боргу та штрафних санкцій з
них за рішенням судів на
користь ПФ України.

В. Петрук наголосив, що
питання дуже важливе і потре-
бує вирішення на законодав-
чому рівні. Є декілька законо-
проектів, вони не внесені до
порядку денного сесії Вер-
ховної Ради України.

В. Рижук, голова ППО ДСП
«Чорнобильський спецкомбі-
нат», запитав щодо долі ДСП
«Чорнобильський спецкомбі-
нат», змін до його структури,
недостатність коштів держав-
ного бюджету для завершення
діяльності у 2015 році та на
початок 2016 року, а саме на
закупівлю продуктів харчуван-
ня, пально-мастильних мате-
ріалів, інших енергоносіїв.

В. Петрук зауважив, що
питання структури та подаль-
шої діяльності підприємства
буде розглядатися на нараді з
керівниками підприємств.

В. Єрьомін, член проф-
спілкового комітету ДСП
ЧАЕС, зупинився на тому, що
працівники, які трудяться в
епіцентрі чорнобильської ка-
тастрофи, виконують дер-
жавне завдання, — позбавлені
доплати за роботу у зоні від-
чуження. Запропонував про-
водити на постійній основі такі
зустрічі, для обговорення пи-
тань, пошуків виходу зі скрут-
них ситуацій, та запевнив
керівника ДАЗВ України у то-
му, що профспілка завжди бу-
де підтримувати ДАЗВ України
при вирішенні питань соціаль-
но-економічного захисту пра-
цівників зони відчуження.

Н. Дмитрук, член профко-
му ППО ДСП «Чорнобильсь-
кий спецкомбінат», запитала
про збільшення фінансування
державних програм у 2015
році, бо коштів катастрофічно
бракує.

В. Петрук запевнив, що
ДАЗВ України намагається
вирішити це питання у Мі-
ністерстві фінансів України.

В. Сиротюк, член профко-
му ППО ДСП «Чорнобильсь-
кий спецкомбінат», запитав

про обов’язкове забезпечен-
ня фінансування заходів з охо-
рони об’єктів зони відчуження,
у тому числі заробітної плати
працівників, які здійснюють ці
заходи.

Г. Михайлюк, провідний
експерт з урегулювання соці-
ально-трудових відносин Чор-
нобильської ООП, у своєму
виступі наголосив на тому, що
зона відчуження — не майдан-
чик для проведення реоргані-
зацій. Кожна нова команда
проводить реорганізації, що
не обґрунтовані. Зупинився на
результатах реорганізації під-
приємств зони відчуження у
2010 році відповідно до наказу
№1086, від наслідків якої не
можуть підприємства оговту-
ватися досі. Зауважив, що для
проведення будь-якої реор-
ганізації необхідні відповідні
кошти, які держава не виділяє,
та все доводиться робити за
рахунок підприємств, а це в
основному за рахунок зву-
ження соціально-економічної
складової. Тому перед при-
йняттям рішень з реорганіза-
ції управлінських та виробни-
чо-господарських відносин та
діяльності у зоні відчуження
необхідно проводити наукові,
соціально-економічні дослід-
ження, які повинні відповідати
законодавству України. Під-
креслив, що кожне підприєм-
ство має вирішувати питання,
які перед ним поставлені, та не
задовольняти свої інтереси за
рахунок інших підприємств.

Г. Стасюк, голова ППО
ДСП УКБЗВ, зауважила, що у
зоні відчуження створене єди-
не підприємство, яке повинне
здійснювати нагляд за будів-
ництвом об’єктів, — це ДСП
УКБЗВ. Проте щорічно його
роль у цьому питанні ніве-
люється, залучаються інші під-
приємства, приватні особи.
Тому працівників підприєм-
ства турбує питання щодо
подальшої долі ДСП УКБЗВ.
Г. Стасюк наголосила на не-
обхідності виконувати дер-
жавні законодавчі акти з бу-
дівництва, використовувати
повною мірою потенціал під-
приємства.

Т. Касмініна, заступник го-
лови профкому ППО ДСП
«ЦППРВ», порушила питання
щодо виділення державою
коштів на добудову траншей
№29 та №30 з радіоактивними
відходами на Буряковці, які
протягом двох років знахо-
дяться у стані незавершеного
будівництва.

В. Петрук запевнив:  кош-
ти на завершення будівництва
траншеї №29 передбачені.
Щодо траншеї №30 питання
буде опрацьовуватися.

М. Зеленьска, член проф-
кому ППО ДСП ЦППРВ, за-
значила, що діяльність ДЗ
СМСЧ-16 МОЗ України — спе-
цифічна. Заклад надає ме-
дичну допомогу працівникам
усіх  підприємств зони відчу-
ження і є унікальним. Запро-
понувала розглянути питання
щодо включення СМСЧ до
складу ДСП «Чорнобильський
спецкомбінат» або до дер-
жавної програми.

Наприкінці зустрічі В. Пет-
рук та М. Тетерін подякува-
ли присутнім за відверту
розмову, запевнили, що пи-
тання, які були порушені на
зустрічі, будуть розглянуті,
та висловили побажання ре-
гулярно проводити такі зуст-
річі.

Геннадій МИХАЙЛЮК,
провідний експерт

Чорнобильської ООП

Напередодні круглого столу. Почули чи ні сторони одна одну?
10 листопада 2015 року у м. Чорнобиль, за ініціативою

Чорнобильської ООП, відбулася зустріч представників
профспілкового активу Атомпрофспілки України, підпри-
ємств зони відчуження, які підпорядковані Державному
агентству України з управління зоною відчуження України, з
в.о. голови ДАЗВ України В. Петруком та керівником групи
радників голови ДАЗВ України С. Парашиним.

Основною метою цієї зустрічі було обговорення питань,
які будуть винесені на засідання круглого столу «Зона відчу-
ження: сьогодення та майбутнє», що відбувся 13 листопа-
да, на якому проведено аналіз ефективності діяльності
держави на території зони відчуження, а також донесення
думки профспілки щодо подій, які відбуваються у зоні від-
чуження, свого бачення вирішення наболілих питань.
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Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!

ПРОФОРІЄНТАЦІЙНА РОБОТА ЮУАЕС СхідГЗК: ТУРБОТА ПРО ДІТЕЙ

СПОРТИВНІ ТАЛАНТИ ГАЛУЗІ

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ УЧАСНИКІВ АТОПАМ’ЯТЬ

Напередодні свята — Дня захисника України відбулося освячення ба-

нера із зображеннями загиблих у зоні проведення АТО южноукраїнців та

жителів прилеглих сіл, а також героїв Небесної Сотні. Банер виготовлено за

кошти працівників енергоремонтного підрозділу ВП ЮУАЕС та встановлено

у приміщенні майстерень ЕРП. Освячення провів священик УГКЦ отець Ігор.

У рамках профорієнтаційної роботи ВП ЮУАЕС було
організовано екскурсії для трьох груп першокурсників
Южноукраїнського професійного ліцею. Учні відвідали
об’єкти енергокомплексу — ОГЕС, ТГАЕС, ПМТ та при-
станційний майданчик ЮУАЕС, а також прослухали лек-

цію «Введення до атомної енергетики» в інформаційно-
му центрі «Імпульс». За три візити на підприємстві по-
бувало 76 майбутніх електриків, автослюсарів, які, мож-
ливо, через певний час поповнять лави працівників
Южно-Української АЕС.

Введення до атомної енергетики

Президент України доповнив новим положен-
ням Указ «Про додаткові заходи щодо соціально-
го захисту учасників антитерористичної операції»
(від 18.03.2015 р. №150).

Обласним, Київській міській держадміністраціям
доручено невідкладно активізувати роботу на відпо-
відній території щодо забезпечення надання допомо-
ги учасникам АТО у вирішенні питань, пов’язаних з
їхнім лікуванням, реабілітацією та соціальною адап-
тацією.

Для цього відповідні держадміністрації мають
створити центри допомоги учасникам АТО як допо-
міжні органи. До діяльності таких центрів залучати-
муть представників громадськості.

Створять центри допомоги

Задача открыть бас-
сейн к началу ноября была
поставлена еще в конце ле-
та. В ходе подготовитель-
ных работ был проведен
ремонт в топочной, заме-
нены участки труб под бас-
сейном. Работы выполни-
ли специалисты ремонтного
и хозяйственного участков
службы социально-бытово-
го обслуживания комбина-
та (руководители В. Мясо-
едов, Д. Шабанов).

Сейчас вода в бассейне
приятного бирюзового цве-
та. Ее качество и температу-
ру ежедневно контролирует
лаборант ФОЦ. Секция пла-
вания, тренировки которой в
«межсезонье» проводились
на спортивных площадках
комплекса, уже занимается

в бассейне. С ребятами ра-
ботают опытные инструкто-
ры, к которым каждый посе-
титель может обратиться с
вопросами по стилю плава-
ния, видам упражнений для
нагрузки тех или иных групп
мышц.

В нынешнем учебном
году школы города про-
должат сотрудничество с
ФОЦ комбината в плане
проведения уроков физ-
культуры на базе бассей-
на. Инструкторы центра
уже готовят планы работы
с детьми. Традиционно за-
нятиями плаванием в рам-
ках школьной программы
будут охвачены учащиеся
3-4 классов.

Подготовила
Татьяна КОРСУНОВСКАЯ

Спешите за здоровьем
на водные дорожки!

В начале ноября зимний плавательный бассейн
физкультурно-оздоровительного центра ГП «ВостГОК»
принял первых в этом сезоне посетителей.

Родился Борис Алек-
сандрович в небольшом
городке Вольнянск, что в
двадцати километрах от За-
порожья. Хорошо помнит не-
мецкую оккупацию, которую
пережил с мамой и годова-
лой сестричкой, сполна по-
знал и лихолетье послевоен-
ной поры.

После окончания семи-
летки пошел учиться в запо-
рожское ремесленное учи-
лище. Здесь и начал играть
в футбол за юношеские ко-
манды «Крыльев Советов». В
1952 году после окончания
училища по распределению
одним из первых приезжает
на строительство секретно-
го в то время горнорудного
комбината в поселке Желтая
Река, который тогда носил
название — почтовый ящик
№28. Начинал трудовую де-
ятельность шахтным элект-
ромонтером .

Юноша сразу активно
включился в спортивную
жизнь. Вместе с местны-
ми ребятами организовали
молодежную футбольную
команду, которая вскоре
стала первым чемпионом
поселка. Быстрого и тех-
ничного молодого «право-
го крайнего» заметили и
включили в сборную ком-
бината, которая играла
в чемпионате Днепропет-
ровской области.

Пришла пора службы в
армии. После окончания на
отлично сержантской шко-
лы молодой механик-води-
тель осваивал грозные Т-34
и Т-54. В футбольной сбор-

ной дивизии был капитаном
команды.

Прослужив ровно три го-
да, возвращается в ставшие
ему уже родными Желтые
Воды. Работает на шахте, а в
свободное время по-преж-
нему любимое увлечение —
футбол.

В Желтых Водах в те го-
ды была одна из сильней-
ших в Украине футбольных
команд мастеров, которая
принимала участие в чем-
пионатах СССР. Играли в
ней в основном приезжие
ребята из Москвы, Одессы,
Запорожья — легионеры,
сейчас мы их называем.
Но руководству ВостГОКа,
спортивную честь которого
защищала команда, хоте-
лось, чтобы в ней играли и
местные ребята, и было ре-
шено создать при команде
мастеров группы подготовки
юных футболистов.

Тренировать юных фут-
болистов было предложе-
но шахтеру Борису Бор-
маченко. После некоторых
колебаний он дает согла-
сие. Трудно было поначалу
вновь испеченному трене-
ру. В тридцать пришлось
сесть за парту, закончил
Ивано-Франковский техни-
кум физкультуры. Много по-
могали тренеры футболь-
ной команды мастеров и
спортивного клуба ком-
бината, ежегодно выезжал
на всесоюзные семинары
детских тренеров.

Зимой детвора трениро-
валась в тесном зале Двор-
ца культуры и на воздухе, а

летом — на запасном поле.
Проблем с набором в группы
не было, а на первых порах
даже возникали трения с
тренерами по другим видам
спорта. Желтые Воды в те
годы были повально увлече-
ны футболом — переполнен-
ный стадион, победы мест-
ных кумиров над ведущими
командами страны и, вполне
объяснимо, ребята из сек-
ций волейбола, баскетбола,
легкой атлетики массово
«повалили» на футбол. Был в
этом и свой плюс — в сек-
цию приходили уже хорошо
физически подготовленные
дети, а техника — дело на-
живное.

Вскоре пришли и пер-
вые успехи — победы во
всесоюзных и областных
юношеских турнирах. Ле-
том 1964 года желтовод-
ский «Авангард» «завалил»
первый круг чемпионата
страны и «плелся» в кон-
це турнирной таблицы. От
безысходности тренерский

совет пошел на вынужден-
ный эксперимент — в ко-
манду мастеров была при-
глашена целая дюжина
юных воспитанников Бо-
риса Александровича. По-
ложения в тот год ребята
особо не поправили, но
помогли команде закре-
питься в средине турнир-
ной таблицы, а самое глав-
ное поднабрались опыта и
уже в сезонах 1965, 1966
годов желтоводская ко-
манда мастеров футбола
почти полностью укомп-
лектованная местными вос-
питанниками, становится
вначале бронзовым призе-
ром, а затем и чемпионом
Украины.

Многие годы Борис Алек-
сандрович будет работать
тренером команды мастеров
и старшим треном спортив-
ного клуба. За годы своей
тренерской карьеры подго-
товил пять мастеров спор-
та, девятнадцать его воспи-
танников играли в командах
мастеров футбола. Дважды
сборная комбината ста-
новится лучшей среди ко-
манд предприятий Средма-
ша СССР, еще два раза
серебряным призером, че-
тыре раза чемпионом облас-

ти. Дважды Бормаченко Б.А.
признавался лучшим трене-
ром Центрального совета
физкультуры и спорта.

В 1978 году Бормаченко
Б.А. передает тренерскую
эстафету своему лучшему
воспитаннику и до самого
выхода на пенсию работает
директором стадиона. На
этой должности раскрылся
еще один его талант — ру-
ководителя-хозяйственни-
ка. Желтоводские старожи-
лы хорошо помнят стадион
комбината в восьмидеся-
тые-девяностые годы про-
шлого столетия: ухоженные
газоны, изумрудные фут-
больные поля и спортивные
площадки, красочные ал-
леи роз, а зимой велико-
лепный каток. Все это было
делом рук юбиляра и руко-
водимого им трудового
коллектива.

Уйдя на пенсию, с фут-
болом Борис Александро-
вич не расстался. Посещал
поединки городского чем-
пионата, обслуживал фут-
больные поединки, а в де-
вяностые годы один из его
воспитанников, в то время
руководитель частного пред-
приятия — Володя Соколов,
предпринимал усилия воз-

родить славу желтоводского
футбола и организовал не-
плохую команду. Уговорил
своего первого тренера по-
работать в команде на хло-
потливой должности адми-
нистратора. В 1993 году
желтоводский «Сириус» стал
чемпионом Украины среди
команд коллективов физ-
культуры, а в следующем —
победителем переходной
лиги. Огромный вклад в эти
победы внес и наш юбиляр.

Годы берут свое. Несколь-
ко лет назад Борис Александ-
рович перенес тяжелый не-
дуг, но по-прежнему полон
оптимизма. Постоянно в кур-
се всех спортивных собы-
тий, интересуется футболь-
ной жизнью города, его часто
посещают многочисленные
друзья и воспитанники.

Юбилей тренера в этом
году совпал с празднова-
нием Дня физической куль-
туры и спорта Украины, и
поздравили Бориса Алек-
сандровича в этот день,
кроме друзей, коллег, вос-
питанников, и участники фи-
нальных соревнований спар-
такиады комбината, которая
проходила на стадионе ГП
«ВостГОК».

Николай МЕРКУШЕВ

ТРЕНЕР ЧЕМПИОНОВТРЕНЕР ЧЕМПИОНОВ
Известному желтоводскому тренеру по футболу,

почетному ветерану ГП «ВостГОК» Борису Александ-
ровичу Бормаченко в сентябре исполнилось 80!

Воспитанники тренера Бориса БОРМАЧЕНКО. 1964 год
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